Stabilité et variabilité des génomes-Evolution

Sujet detype | 1-1 exercice 2 (3 points)

La vision des couleurs a pour origine, chez lemates, la présence de cellules photoréceptrices ldan
rétine, appelées cones. Chez 'Homme on distingois types de codnes : les cbnes « bleus », lesscone
« verts » et les cones « rouges ». Chacun contireptgment absorbant la lumiere dans une partieifsqée

du spectre de la lumiére blanche. Chaque pigmemipode une protéine de la famille des opsines. Les
documents 1 et 2 présentent les données concéesaggnes qui commandent leur synthese.

A partir des documents fournimontrer que des duplications géniques surviennent au chutsmps
et font évoluer le génome des étres vivants.
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m Les localisations sur les chromosomes du gene codant la molecule d'opsine des cones

« bleus o (note gene B), du geng codant la molécule d'opsmne des canes o verts » {noté Vh et do gene
codant la molécule d'opsine des cénes « rouges » (noté R) sont présentées chez trois individus dif-
ferents de Mespéce humaine. Ces ndividus sont de sexe masculing pour [a paire de chromosomes
n® 7, seul un chromosame a 816 raprésante.

Genes comparés Similitudes des segquences nucléotidiques {en %)
VetR ' 96 %
BetR | 3%
BetV | a4 %

m Pourcentages des similitudes entre les saquences des nucléntides du

géne B, du géne V et du gene R. Las séquences des genes V das individus 2 et

3 sont identiques,



